

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIODICO CATOLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO IX

PALMA DE MALLORCA
Martes 21 de Mayo de 1918

Núm. 2.781

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

La zona franca

Se nos ha facilitado la siguiente nota oficial: «Ayer tarde se reunieron a las cuatro y media en el Palacio de la Diputación los elementos que constituyen las fuerzas vivas del país, representados por don Manuel Guasp, D. José Socias, D. Bernardo Amer, D. Juan Valenzuela, D. Luis Alemany, don Miguel Salom, D. Gabriel Mulet, D. Antonio Barceló, D. Rafael Amorós, D. Jerónimo Pou, y D. Juan Rosselló, y continuando el estudio del asunto sometido a su deliberación sobre el proyecto de concesión de una zona franca en Mallorca, y después de maduro examen y análisis minucioso de las ventajas e inconvenientes que pudieran presentarse acordaron por aclamación y entusiasmo de todos los presentes los incalculables beneficios que dicha concesión acarrearía acrecentando los intereses comerciales, mercantiles, industriales y agrarios de esta isla, aparte del movimiento de transformación y mejora general que reportara.

Se convino que los representantes de las Sociedades anónimas transmitieran a sus entidades su opinión expuesta, y recabar de las mismas su conformidad con el propósito de crear un sólido estado de opinión evidente necesario para poder plantear perentoriamente el asunto a las actuales Cortes, y paralelamente que designara cada una de estas Sociedades como también las Corporaciones y colectividades representadas, un individuo de su seno para formar una numerosa comisión que acompañara y reuniera en la Corte todos los representantes de la isla para que previo el estudio necesario formularan el correspondiente Proyecto de Ley al objeto y fines indicados.

Acordándose por último reunirse de nuevo el jueves próximo a las cuatro y media de la tarde para ultimar las diligencias necesarias y poner inmediatamente en acción los acuerdos en principio tomados y cuya ratificación no dudan conseguir de la opinión general, cuyo interés creen servir primordialmente.

La novillada del domingo

Para el próximo domingo, día 26, está anunciada una corrida de novillos-toros en nuestro circo taurino.

Se lidiarán seis novillos-toros de la antigua ganadería de Carriquirri, hoy propiedad de D. Bernabé Cobaleda.

Actuarán las siguientes cuadrillas: Mata-dores, Francisco Gutiérrez (Serranito), Manuel (Belmonte II) y José Carralafuente. Banderilleros, Fidel Rosales (Rosallito), Antonio García, Angel Linares (Sastre), Justo Sánchez (Zurini), Tomás Ibañez (Metralha), José Cuesta y un puntillero. Picadores, Francisco Leida (Chaives), Manuel Fernández (Chanito), Marcelino Prieto (Gorrion), Ezequiel García (Briones), José M. Carbo-nero y un reserva.

Ayer fueron desembarcados los seis novillos toros que, procedentes de la ganadería de Carriquirri, se lidiarán el domingo próximo. Son de hermosa lánima.

Noticias militares

Gratificación.—Por Real orden telegráfica se dispone que, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey, se entregue una peseta a los sargentos y cincuenta céntimos a los cabos y soldados.

Cargo.—Habiéndose marchado, con permiso, el coronel señor Marqués de Zayas, ha quedado encargado de la jefatura de E. M. del Distrito el teniente coronel don Antonio Roca.

Revista.—El nuevo capitán general, señor Muñoz Cobo, pasó revista, el sábado pasado, a los fuertes de Enderrocot y Torre d'en Pau.

Profesorado.—Se anuncia concurso para cubrir una vacante de comandante, cinco de capitanes profesores y cuatro de tenientes ayudantes de profesor en la Academia de Ingenieros.

Ejercicios de tiro.—Dispónese que el próximo curso de tiro de costa se verifique en la plaza de Cartagena.

Destinos.—En Carabineros han sido destinados: el teniente coronel don Esteban Saldedo, a excedente, afecto a la Comandancia de Mallorca, y el comandante don Francisco Maldonado y el primer teniente don Antonio González Sanz, a la mencionada Comandancia.

Consejo de guerra.—Mañana, a las nueve, se constituirá en la sala de juntas del regimiento infantería de Palma el Consejo de guerra ordinario de cuerpo que ha de ver y fallar la causa instruida contra el soldado Antonio Adrover Marqués, por el delito de robo.

Lo presidirá el coronel don José Cabrinety, siendo vocales los capitanes don Calixto Muntaner, don Francisco Vidal, don Luis Martín, don Guillermo García, don Vicente Moyá y don Diego Pascual, y suplentes los de igual empleo don Eldiberto Esteban y don Ricardo Nouvilas.

Gobierno militar.—Probablemente mañana saldrá para su destino (Vitoria) el que hasta hace poco ha sido general gobernador de esta Isla don Enrique Barreiro.

El día 31 del actual es esperado el nuevo general gobernador, don Juan Pereira.

Revista.—Ayer tarde revistó los fuertes de Illetas y San Carlos el capitán general, señor Muñoz Cobo.

Marcha.—Las fuerzas del segundo batallón del regimiento de Palma, que han salido esta mañana de marcha, pernoctarán hoy en Valldemosa y mañana en Sóller.

Fallecimientos.—Según datos facilitados en el Ministerio de la Guerra, han fallecido, durante el pasado mes de Abril, los siguientes jefes y oficiales:

Estado Mayor: Un teniente coronel.—Infantería: Un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, un capitán de la escala de reserva y tres primeros tenientes de la idem.—Caballería: un coronel, un teniente coronel y un capitán.—Artillería: Un coronel, un teniente coronel, un capitán y un primer teniente de la escala de reserva. Ingenieros: Un teniente coronel.—Carabineros: Un primer teniente.—Inválidos: Un coronel.—Oficinas Militares: Un oficial tercero.

Vida deportiva

El concurso hípico, aplazado
Han quedado aplazados para los días 31 del corriente y dos de Junio las dos pruebas del Concurso hípico.

Del mar

Entradas
Ayer tarde, a las cinco, llegó el vaporcito «Ciudad de Palma».

También llegó el pailebot «Pedro» procedente de Valencia, con cargamento de vidrio.

Esta mañana ha entrado el vapor «Ciudadela», procedente de la ciudad de su nombre.

Salidas
Ayer noche salió el pailebot «Juanito», para Valencia, con carga general; lleva una importante partida de pulpa.

Despachados
Para salir este mediodía está despachado el vapor «Rey Jaime II», para Ibiza y Valencia.

Esta noche, a las ocho y media, saldrá el vapor «Ciudadela» para Ciudadela.

Mañana saldrá el vaporcito «Ciudad de Palma», para Cabrera.

Buques esperados
Mañana es esperado en este puerto el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

Otras noticias
A la barca «Joven Trinidad» se la está cargando maderas.

Al «Miguel Caldentey», se le descarga una partida de remolacha.

Han sido puestos los dos palos al nuevo pailebot «Ramis IV».

Cámara de Comercio

Última sesión

Presidió D. Miguel Salom y asistieron los señores Planas, Magraner, Rosselló, Coll, Esteve, Puerto, Miro, Mulet y Bonnin.

Fué leída y aprobada el acta de la última sesión que celebró la Cámara el 26 del pasado Abril.

Se dió cuenta del despacho ordinario.

Seguidamente la Presidencia, cumpliendo lo dispuesto en el art.º 65 del Reglamento, sometió a los reunidos la Memoria de los trabajos realizados por la Cámara durante el pasado año de 1917. Fué aprobada, acordando remitirla a la Superioridad e insertarla en el «Boletín» de la Corporación.

Igualmente dió cuenta de haber cooperado, a indicaciones del Gobierno Civil, a la distribución entre los fabricantes de calzado de Mallorca que habían respondido al llamamiento, de los 250 litros de gasolina asignados por última vez a esta Isla por la Comisaría General de Abastecimientos.

La Cámara aprobó en un todo lo actuado por la Presidencia.

Expuesta una orden telegráfica del Excelentísimo Sr. Comisario General de Abastecimientos y transmitida por el Sr. Gobernador de la provincia respecto a detalles y facilidades de información de las peticiones para exportar aceites a América, se acordó tramitar desde luego las que se presenten y atenderse en ellas en un todo a lo ordenado.

Vista una moción de la Cámara de Jerez de la Frontera en solicitud de determinada reforma en la vigente Instrucción para el servicio de la recaudación de Contribuciones, la Cámara acordó no ser pertinente en esta jurisdicción tal reforma por efectuarse equitativamente aquí y sin protesta alguna por parte del público así la cobranza voluntaria como la que en último extremo tiene que ser recaudada por vía de apremio.

En consecuencia con las indicaciones de apoyo hechas por la Cámara Industrial de Barcelona, a una instancia que tiene presentada al Ministerio de Hacienda acerca de las actuales cuotas de tributación que gravan los talleres de construcción mecánica (epígrafe 121 y 122 de la Tarifa 5.ª), en el sentido de hacer justa y tolerable la contribución

que con el nuevo sistema obtendría seguramente un notable aumento recaudatorio, evitando las ocultaciones; esta Cámara, considerando que lo propuesto podría ser ventajoso a la pequeña industria de transformación de hierros y metales que está muy extendida en Mallorca, acordó adherirse a dicha solicitud.

Manifestó el Presidente que había sido convocado a la reunión de la Junta provincial de la Casa de Correos para informar respecto a las proposiciones presentadas en el nuevo concurso, y solicitó la opinión de la Cámara. Después de detenida deliberación, en la que predominó el criterio de evitar discusiones sobre el emplazamiento de dicho edificio, procurando que se construya cuanto antes sea cual fuere el sitio, se concedió al Presidente un amplio voto de confianza rogándole que por todos los medios procure evitar que se malogre, como sucedió anteriormente, la construcción de la Casa de Correos.

También dió cuenta el Presidente de haber sido citado por el de la Diputación Provincial a una reunión, que suponía convocada a juzgar por las referencias de la prensa—para tratar de una zona franca en los alrededores de Palma. Hizo historia de la actuación de la Cámara en este asunto, que constituía una de las aspiraciones más antiguas y trabajadas de la entidad, aspiración perfectamente definida y ya sin lugar a estudios ni controversias, y manifestó que al resurgir el movimiento de agitación de la idea, deseaba afianzar su opinión en la de la Cámara.

Convinieron los asistentes en que la zona franca era una aspiración constante de la Cámara, a cuya concesión debía prestarse todo el apoyo posible, sin perjuicio de tratar en su día las cuestiones de detalles relacionadas con el emplazamiento y modo de funcionar, toda vez que ella habría de afectar a los intereses de la industria y del comercio, y en su consecuencia se acordó cooperar con todas las fuerzas de la Cámara a la consecución rápida de beneficio tan importante para Mallorca.

En este estado de la sesión se recibió la visita del señor Presidente de «La Unión Industrial» y de una Comisión de fabricantes de calzado quienes solicitaron el apoyo de la Cámara en los trabajos que realizan para que el Gobierno español gestione con el de Francia el permiso necesario para exportar allí las partidas de calzado procedentes de contratos particulares de compra hechos por súbditos de aquel país y para normalizar en lo posible el tráfico internacional del expresado ramo de industria.

Teniendo en cuenta la importancia del asunto y con objeto de evitar el paro de las fábricas de calzado y cortidos, que tanto trabajo proporcionan a los obreros en Mallorca, y la crisis fabril que el cierre de la frontera ocasiona, se acordó sumar todos los esfuerzos de la Cámara a los que realizan otras Corporaciones y los gremios respectivos, no perdonando gestión ni medio para aminorar los estragos mercantiles que causaría la permanencia de la prohibición de entrada en Francia del calzado español.

Agradecido por los visitantes el acuerdo, el Presidente de «La Unión Industrial» correspondió a los saludos y ofrecimientos que le había hecho recientemente el de la Cámara, congratulándose los reunidos de la solidaridad de intereses comunes de ambas sociedades.

Finalmente dió cuenta la Presidencia de haber asistido con otros miembros de la Cámara a la velada necrológica del antiguo Presidente don Enrique Alzamora, celebrada en honor de éste, y se acordó haber visto con gusto la atención tenida—por los iniciadores—a la memoria del inolvidable compañero de la Cámara.

Después de lo cual, se levantó la sesión.

Pronósticos

del tiempo

He aquí los que hace Sfeijoon para lo que resta de la presente segunda quincena de Mayo:

Del 21 al 22, descenderá por Italia la depresión principal, y por el Mediterráneo, hacia Argelia, un secundario de ella. Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos de entre NO. y NE.

Del 25 al 24, serán al parecer, más tranquila la situación, pues solamente influirán en el Cantábrico la depresión que el 23 pasará por el NO. de Francia, y en el NE. y SO. de la Península, las bajas presiones que el 24 se señalarán en el Mediterráneo superior y en el saco de Cádiz.

El sábado 25, actuarán depresiones en Italia y entre el Estrecho y mar Ibérico. Por el influjo de estos elementos se registrarán algunas lluvias y tormentas en Andalucía y Levante, especialmente en la parte S. con vientos de entre NO. y NE.

Del 26 al 27, persistirán bajas depresiones en el Mediterráneo y en Africa septentrional las cuales producirán algunas lluvias y tormentas en Andalucía oriental y Levante, con vientos de entre NE. y SE.

El martes 28, se perturbará más el estado atmosférico de la Península, porque se formará una depresión en Galicia y seguirán evolucionando por el Mediterráneo núcleos de fuerzas. Se registrarán lluvias y tormen-

Sebastián Cladera Barceló

Doctor en Medicina y Cirujía

ODONTOLOGO (DENTISTA) — Especialista boca y estómago
Unión, 44 Principal, Palma

tas bastante generales, con vientos de diverso rumbo.

Del 29 al 30, se hallará en el golfo de Gascuña la depresión gallega y ocasionará lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el NO. y NE. a las regiones centrales, con vientos de entre SO. y NO.

El viernes 31, se habrá trasladado al Mediterráneo superior la depresión de Gascuña, y solamente producirá algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, particularmente en el NE., con vientos del cuarto cuadrante.

Dos excursiones

del Patronato

Aprovechando las dos fiestas de Pentecostés, los socios del Patronato realizaron dos excursiones felicísimas. Los hombres más asiduos en frecuentar el Patronato fueron en carruajes a Valldemosa y Miramar, partiendo el domingo muy de madrugada y regresando por la tarde.

A los hombres se reunieron en Miramar los tres cadros, que partieron a pie a las diez de la noche del sábado. En la misa que oyeron, juntos, los hombres, y los jóvenes, cantaron éstos varios himnos eucarísticos y la Virgen.

El lunes por la mañana los tres cadros siguieron a pie por Deyá hasta Sóller, donde comieron, regresando a Palma en el tren de ayer tarde. Muchas familias les salieron al encuentro.

A la llegada fueron todos a Son Español a visitar a un trescador que el día anterior, resbalando por una roca, se produjo varios golpes sin consecuencia. Este acto de compañerismo fué muy celebrado.

La Juventud

Integrista

La Comisión de Prensa de esta Asociación estuvo ayer tarde en Buñola, con objeto de hacer propaganda de la prensa integrista.

Repartió con gran profusión ejemplares de «El Siglo Futuro», «Dios y Patria» y «Cruz y Verdad», además de programas integristas.

Excursión a «Raxa»

En la tarde de ayer se llevó a cabo la excursión a «Raxa» organizada por la «Societat Arqueològica Luliana», con objeto de visitar el valioso Museo existente en aquel sitio, verdadera villa italiana que pregonaba la cultura y magnanimidad del gran patricio mallorquín Cardenal Despuig.

Los excursionistas, que pasaban de dos docenas, se reunieron a las tres en la plaza del Mercado, donde les aguardaban los carruajes que habían de trasladarlos a «Raxa», y en ellos estaba representada nuestra intelectualidad: catedráticos, archiveros, literatos, pintores, abogados, médicos, periodistas tomaron parte en la agradable excursión. He aquí sus nombres: don Gabriel Llabrés, don Juan Rosselló de Son Forteza, don Pedro A. Sancho, don José Ramis de Ayreflor, don Guillermo Reynés, don Pompeyo Roselló, don Guillermo Forteza, don Antonio M.ª Peña, don Salvador Ros, don Pedro Sampol, don Agustín Buades, don Juan Oliver, don Lorenzo Cerdá, don Vicente Furio y su hijo don Ignacio, don Francisco Roselló, don Antonio Gelabert, don Juan Ramis de Ayreflor, don Juan Sureda Bimet, don Rafael Ramis, don Gaspar Reinés, don José Singala, don Antonio Pol, don Sebastián Crespi y don Mateo Forteza.

Una vez en «Raxa», los excursionistas visitaron detenidamente el notable Museo, quedando todos plenamente convencidos del gran valor actual del mismo, pues, si se exceptúan las escasas, aunque las más preciadas, joyas artísticas que hace ya tiempo salieron de Mallorca, puede decirse que dicho Museo se conserva íntegramente, estando, por consiguiente, desprovista de fundamento la suposición de que lo que quedaba de tal tesoro artístico era poco y de reducido valor.

A la vista del Museo, creció en todos los visitantes el deseo de que Mallorca pueda conservarlo, y fué nuevamente elogiado el rasgo de sus actuales propietarios gracias al cual esta isla aun puede adquirirlo definitivamente.

Visitado el Museo, los excursionistas pasearon por los jardines de la bella villa, admirando una vez más la famosa escalinata; luego se reunieron en la rotonda que domina el lago, y allí los actuales propietarios del Museo, el archivero don José Ramis de Ayreflor y el arquitecto don Guillermo Reynés, obsequiaron a los excursionistas con pastas

y vinos. Y todos brindaron por que el valioso Museo, legado del gran Cardenal mallorquín y parte de nuestro patrimonio, quede definitivamente en Mallorca.

Al anochecer, los excursionistas regresaron a Palma, satisfechos de la grata excursión.

Otra excursión organiza la misma «Societat Arqueològica Luliana»; se efectuará, Dios mediante, el próximo martes, día 28, y tendrá por objeto visitar los restos prehistóricos existentes en Santa Eugenia. Los excursionistas saldrán de Palma en el tren de las 7.40. Quienes deseen asistir pueden inscribirse en la Sociedad organizadora de tan cultas excursiones.

Notas de Sociedad

Fallecimiento

Ha pasado a mejor vida en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la virtuosa señora doña Margarita Pons Pons, viuda de Arcas.

La finada, modelo de madres cristianas, era persona de carácter atraente.

Dios tenga en la Gloria el alma de la finada.

Enviamos a su afligida familia, especialmente a sus hijos el Rdo. don Antonio, el notario de Campos don Vicente y el escultor don Miguel la expresión de nuestro sentido pésame.

Boletín religioso

HOY

En el Colegio de Ntra. Señora de la Consolación, a las cinco y media de la tarde y después del Mes de María, se hará la bendición de las rosas para los enfermos.

MAÑANA

Santos.—Santa Rita de Casia, viuda. **Cuarenta Horas.** Continúan en el Temple en obsequio del Santo Cristo y en sufragio de los bienhechores difuntos; Exposición a las seis y media; a las siete Mes de María durante una misa; a las diez Misa solemne cantada por la Rda. Comunidad y niñas asiladas; por la tarde a las siete y media Rosario, devoción del Mes de María, Triduo con serrón por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En el Socorro, fiesta de Santa Rita de Casia, abogada de imposibles y protectora contra toda enfermedad contagiosa y Patrona de los Talleres de Caridad: A las cinco empezarán las misas en el altar de la Santa; a las diez y media, Misa solemne cantada por la Capilla de Santa Cecilia, y sermón panegírico por el Rdo. Padre Graciano Zumel, O. S. A. Al terminar la Misa se dará a los fieles la Bendición Papal, concedida recientemente por Su Santidad Pio X (q. s. g. h.) a la Asociación de los Talleres de Caridad de Santa Rita; por la noche habrá Rosario y Mes de María.

En el Colegio de Ntra. Señora de la Consolación, a las ocho y media, misa de Comunión general, y a las diez y media la solemne con sermón que predicará el Rdo. Padre Miguel Rosselló, de los SS. CC. Por la tarde, a las cinco y media, Rosario y Mes de María solemne.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Cueva Santa en Santa Clara.

Sueltos y noticias

Juegos prohibidos

Por la Benemérita del puesto de Palma han sido denunciados varios sujetos que fueron sorprendidos jugando a los prohibidos.

Hurto

La guardia civil del puesto de Porreras ha denunciado a una mujer presunta autora de haber sustraído cierta cantidad de lana.

Hallazgo

En la calle de Colón fué hallada, hace cinco o seis días, una cadanita de plata con unas cuantas medallas.

La persona que acredite ser su dueño puede pasar por esta Redacción, donde se le indicará quién es el poseedor.

Hallazgo de un cadáver

En Manacor, hace algunos días, fué hallado el cadáver de un hombre en el predio «Son Mas de Marina», a la orilla del mar.

El cadáver no pudo ser identificado.

Serrin

100 kilogramos en almacén 3 pesetas.
100 id. a domicilio 3'50 id.
Avenida de Alejandro Rosselló 6.
Colón 35 (CASA BUADES).

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 20 (1'00)

Comunicado oficial alemán

Nauen.—El Gran Cuartel general alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Ha habido gran actividad de reconocimientos en el frente occidental del Tiro, siendo favorables para nosotros.

Al este del monte Pertica rechazamos a los adversarios dos veces cuerpo a cuerpo. En Albania los combates han perdido intensidad.

Aprisionamos a cien soldados y cogimos varias ametralladoras.

Sobre el nombramiento del Virrey de Irlanda.—Indignación.—Proclama de French

Nauen.—El nombramiento de Virrey de Irlanda a favor del general French, ha producido gran indignación entre los irlandeses.

French ha comenzado el desempeño de su cargo, imponiendo un régimen de terror, haciendo detener a cien jefes irlandeses residentes en Dublín.

Además, ha publicado una proclama afirmando que los residentes en Irlanda han entrado en contacto con los alemanes, traicionando así a su Patria.

Expone las ventajas que se conceden a los que se alistan voluntariamente.

Al mismo tiempo, anuncia la implantación del servicio militar obligatorio.

Reina en Irlanda gran efervescencia.

La prensa alemana y la situación en Irlanda

Nauen.—La Prensa alemana comenta lo que ocurre en Irlanda.

Afirma que las cosas han llegado a tal punto que la situación se considera insostenible.

Madrid, 21 (1'00)

Comunicado oficial alemán

Berlín.—El Gran Cuartel alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«En la región de Kemmel ha aumentado extraordinariamente el fuego, de la artillería.

En todos los demás frentes la lucha de artillería revivió en ambos lados.

A la orilla sur del río Ancre los ingleses nos atacaron con grandes contingentes, consiguiendo penetrar algo al sur de dicho río; sin embargo sus intentos de querer pasarlo, fueron malogrados por nosotros infligiéndoles sangrientas bajas.

Rechazamos varios asaltos enemigos contra Marlandour.

Sostuvimos combate con varias patrullas enemigas de exploradores.

Bombardamos con éxito Dover, Londres y otras ciudades del este de Inglaterra».

Parte oficial francés

Paris.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial:

«Sostuvimos acciones violentísimas en Hangard y sur del Avre.

Hicimos varios prisioneros al oeste de Castell.

Penetramos hasta la tercera trinchera alemana, al oeste de Reims, destruyéndola y haciendo algunos prisioneros.

Los alemanes intentaron infructuosamente algunos golpes de mano en la región de Vauclet y bosque Chevallier sin lograr el resultado que ellos esperaban.

En los demás puntos del frente reina tranquilidad».

Raid de aviones sobre Londres.—Los aparatos alemanes arrojan gran número de bombas

Londres.—Algunos aparatos enemigos han cruzado la costa de los condados de Kent y Essex a eso de las once de la noche, dirigiéndose hacia Londres.

Cuatro de estos aparatos llegaron a la capital, en donde derribamos uno.

La incursión ésta ha sido importante, habiendo el enemigo arrojado sobre Londres gran cantidad de bombas, ignorándose todavía los daños y el número de víctimas.

Parte oficial italiano

Collano.—El Alto Mando ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado oficial de la tarde:

«Gran actividad de patrullas en Montello.

Rechazamos exploraciones enemigas en Corno di Signori, el Adiglio y Astico.

Sostuvimos duelos de artillería en el valle de Sol y las regiones de Siser. Nuestras patrullas efectuaron varios golpes de mano en Coprilo, entrando en las trincheras enemigas en las cuales hicimos algunos prisioneros, cogiendo también cuatro ametralladoras y cien fusiles.

Nuestros aviadores siguen activísimos; derribamos siete aparatos enemigos.

En Albania nuestras tropas unidas a fuer-

zas francesas avanzaron, a pesar de la resistencia tenaz, entre Osum y Devoli».

Madrid, 20 (22'00)

Sobre una entrevista

Nauen.—En la entrevista que ha celebrado el exministro francés M. Hanotaux con el corresponsal de «La Epoca», de Madrid, resalta la falta de mención de Inglaterra.

Habla de Estados Unidos, poniendo en ellos la esperanza de los aliados, y, en cambio, nada dice de Inglaterra.

El discurso de La Cierva

Madrid, 21 (1'00)

Dato, reservado

Preguntado el señor Dato para que diera a conocer el juicio que le merecía el discurso del señor La Cierva, esquivó la contestación.

—Yo—se limitó a decir—sólo me ocupo en política exterior.

Lo que dice Romanones

El señor Conde de Romanones, hablando del discurso del señor La Cierva, ha dicho: —No me sorprende lo que ha dicho el señor La Cierva. Sus declaraciones son los naturales desahogos de quienes se encuentran en una situación como la del señor La Cierva.

La Bolsa

Madrid, 20 (22'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	77'80
Amortizable 5 por 100.	95'75
Amortizable nuevo.	86'25
Banco de España.	514'00
Compañía Tabacalera.	305'50
Franco.	62'60
Libras.	16'95
Exterior.	87'80

Los navieros

Madrid, 21 (1'00)

Visita a Ventosa

Una comisión de navieros ha visitado al Comisario general de abastecimientos, señor Ventosa, para entregarle el proyecto de utilización de la totalidad de la flota, realizando así el programa de exportaciones e importaciones que les fué indicado como indispensable, para el abastecimiento de España y el desenvolvimiento de su tráfico nacional.

El señor Ventosa, se ha reservado el proyecto para estudiarlo y comunicar a los navieros las observaciones que estime oportunas.

Telegramas oficiales

Madrid, 20 (22'00)

Noticias varias

En el Ministerio de la Gobernación se han facilitado a los periodistas los siguientes telegramas oficiales:

De Burgos.—Han celebrado los obreros de esta ciudad la fiesta del trabajo.

De Ceuta.—Ha salido de esta población para Algeciras el Infante don Carlos.

De Santander.—Se han declarado en huelga los obreros ebanistas de esta ciudad.

Piden aumento de sueldo en sus jornales.

De Barcelona.—Cerca de la playa de Malgrat ha embarrancado el vapor italiano «Seillant», de 2.254 toneladas.

—Desde la misma playa se vió volar a un hidroplano militar que venía en dirección de Levante.

—En la frontera francesa se ha detenido un reclutador de emigrantes del campo.

De Provincias

Madrid 20 (5'50).

Mitín de los sindicalistas católicos

León.—Han celebrado un mitín los sindicalistas de Disterna.

Los oradores expusieron las excelencias de los Sindicatos católicos, demostrando que ellos se ofrecen con mayores ventajas que los socialistas.

Las interrupciones de éstos quedaron aplastadas ante la fuerza de los argumentos de los oradores.

Reinó grande entusiasmo, vitoreándose a la Religión y a la Patria.

Procesión

Castellón.—Se ha celebrado la procesión de la patrona, arrojándose, al llegar a la iglesia, profusión de flores.

Salida de un trasatlántico

La Coruña.—Ha salido para La Habana el trasatlántico español «Alfonso XIII».

Huelga

San Sebastián.—Se han declarado en huelga los peones del ramo de construcción.

La fiesta del Pilar

Zaragoza.—Se ha celebrado solemne fiesta en honor de la Virgen del Pilar.

Se vió concurridísima.

Asistió el Arzobispo de Zaragoza.

Este año han concurrido pocos forasteros, debido, sin duda, a que la Compañía de Ferrocarriles no ha rebajado los precios de los pasajes.

Política

Madrid, 20 (22'00)

Maura despacha con el Rey

El presidente del Consejo de Ministros, señor Maura, despachó ayer con S. M. el Rey.

El paseo marítimo de Barcelona

Está interesado el Sr. Villanueva en que se discuta hoy en el Congreso la cuestión del paseo marítimo de Barcelona.

La discusión sobre los sucesos de Agosto

El Sr. Besteiro ha rogado al señor Villanueva que se aplase la discusión de los sucesos de Agosto por hallarse enfermo el señor Largo Caballero.

El señor Villanueva ha accedido a ello.

Firma regia

Madrid, 21 (22'00)

De Gracia y Justicia

El Ministro de Gracia y Justicia ha llevado a la regia firma los siguientes decretos:

Jubilando al Magistrado de la Audiencia de Madrid, señor Chaves.

Nombrando para sustituirle al señor Pascual, fiscal de la Audiencia de La Coruña.

Nombrando para sustituir a éste a D. Félix Alvarez, presidente de Sala de la Audiencia de Palma.

Nombrando, para sustituirle en su cargo, a don Maximiano Bravo, Magistrado de la Audiencia de Barcelona.

Nombrando, para sustituir a éste en su cargo, a don Justipiano Fernández, presidente de la Audiencia de Cáceres.

Nombrando, para sustituirle en su cargo, a don Pedro Sainz Baranda, Magistrado de la Audiencia de Granada.

Nombrando, para sustituirle en su cargo, a don Santiago Cardeil, Magistrado de la Audiencia de Pamplona.

Nombrando, para sustituirle, a don Miguel Vallina, Magistrado de la Audiencia de Cáceres.

Nombrando, para sustituirle en su cargo, a don Enrique Leiva, Magistrado de la Audiencia de Avila.

Nombrando, para sustituirle en su cargo, a don Francisco Fernández, teniente fiscal de la Audiencia de Granada.

Nombrando, para sustituirle en su cargo, a don Juan Arnet, Juez de la Audiencia de Reus.

Y nombrando Presidente de la sección de Cádiz a don José Ramirez.

Las reformas militares

Madrid 21 (1'00)

Daltes del proyecto

En el proyecto de reformas militares se aceptan las cuatro primeras bases del decreto del señor La Cierva.

Los artículos segundo y tercero fijan las cantidades cuyo gasto se autoriza para material y personal.

Para el pase a la reserva se podrán acoger a los beneficios de la ley quienes lo soliciten dos meses después de la promulgación de la misma.

Los funcionarios civiles

Madrid, 21 (1'00)

Habla Romanones

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Conde de Romanones, ha dicho, respecto al problema de los funcionarios civiles, que cree que el Gobierno hace una buena obra presentando el proyecto, pero, si el Gobierno se ha equivocado, está dispuesto a subsanar su error, pero no puede tolerar imposiciones, por dignidad del poder público.

La comisión parlamentaria

Reina gran interés por conocer quienes serán los que compondrán la comisión parlamentaria del proyecto de los empleados civiles.

Se cree que la presidirá el señor Ventosa o el señor Bugallal.

En el Casino de la Unión de Funcionarios hay grande animación.

Se ha comentado la medida de formar expediente a la Junta nacional de las federaciones civiles.

Se hacía resaltar que las Juntas nunca han salido de la legalidad.

Parece ser que la Federación ha acordado

suspender su actuación mientras subsista la coacción que implica el formar expediente.

Los empleados de Fomento se reunirán para estudiar también este proyecto.

Noticias varias

Madrid, 20 (5'50)

Incendio en una fábrica de cristales

El señor Rosado nos ha manifestado esta madrugada a los periodistas que se declaró un violentísimo incendio en una fábrica de cristales de La Granja a causa de la explosión de una caldera.

Entre las fuerzas del regimiento de Saboya y el vecindario lograron localizar el fuego.

Por fortuna, no hubo víctimas.

Madrid, 21 (1'00)

En el Ateneo — Romanones, presidente

En el Ateneo celebróse ayer junta general para proceder a la provisión de cargos de la Junta directiva.

Fué elegido presidente el señor Conde de Romanones.

Se notó gran afluencia de políticos en la votación.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA Notas catalanas

Barcelona, 21 (5'50)

El conflicto algodonero

Parece ser que la fórmula que estudian los algodoneros de acuerdo con el Gobierno, para organizar el paro forzoso de la industria textil está basada en la reducción del trabajo por semanas enteras, con objeto de evitar el paro general, y auxiliar a los obreros que trabajan en dicha industria con un tanto por ciento de los salarios que cobraban.

La fiesta del «ram»

Se ha celebrado en el Tibidabo la tradicional romería del «ram».

Los romeros se reunieron en el paseo de Gracia, y, presididos por la música de los PP. Salesianos, se dirigieron a la cumbre de la montaña, donde penetraron en la iglesia.

Allí hubo oficio, cantando los romeros la misa de Angelis.

Por la tarde, los romeros celebraron la anunciada procesión, la cual recorrió la cumbre de la montaña.

Huelga de picapedreros

Los obreros picapedreros han acordado ir a la huelga por no concederles los patronos el aumento de salario que ellos solicitaban.

Buen tiempo

Hace un tiempo espléndido, sintiéndose, durante todo el día, mucho calor.

Cambó, optimista respecto al porvenir de España

El ministro de Fomento, señor Cambó, recibió durante el día de ayer, infinidad de visitas.

Muéstrase el Sr. Cambó muy optimista respecto al porvenir de España, abrigando la esperanza de que los proyectos que tiene el Gobierno contribuirán al desarrollo de la riqueza nacional.

Barcelona, 21 (3'45)

Novilladas

Ayer se celebraron dos novilladas, viéndose las plazas atestadas de público.

Besteiro y Largo Caballero

Se da como seguro que para fines de este mes vendrán a esta ciudad los diputados socialistas Besteiro y Largo Caballero.

Regreso de Cambó a Madrid

Ha regresado a Madrid el ministro de Fomento, señor Cambó.

Le acompañan en el viaje su madre y su sobrina.

El aniversario de la Exposición de 1888

Se ha celebrado el treinta aniversario de la Exposición internacional de 1888.

En la iglesia de la Merced hubo oficio conmemorativo, asistiendo las autoridades y los supervientes de los que tomaron parte en la organización de aquella exposición.

Al anochecer desfilaron frente a la estatua de Rius y Tautet el Ayuntamiento y los alumnos de las escuelas, depositando flores.

El Gobernador civil, señor González Rotvos, depositó ramos de flores en nombre del Rey y de la Reina doña María Cristina.

En Premiá de Mar.—Incendio de una cooperativa

En Premiá de Mar se incendió ayer una Cooperativa obrera, ascendiendo las pérdidas materiales a unas ocho mil pesetas.

El crucero «Princesa de Asturias», a Veracruz

Tan pronto como haya terminado la reparación de sus calderas, saldrá para Veracruz el crucero «Princesa de Asturias».

Lleva una misión especial del Gobierno español.

Palou Garl

Carbonería nueva

Calle de San Miguel, número 159 frente a la iglesia de Sta. Catalina de Sena

Expende carbón vegetal de encina, acebuché y olivo en almacén y a domicilio a precios económicos.

Precios en almacén

40 Kg.	a Ptas. 7'00
20 Kg.	a Ptas. 3'50
10 Kg.	a Ptas. 1'75

Precios a domicilio

40 Kg.	a Ptas. 7'50
20 Kg.	a Ptas. 3'75
10 Kg.	a Ptas. 1'90

El éxito inmenso

que han obtenido en Madrid las representaciones de la obra

«LA LLAMA»

lo merecerán los excelentes discos de la misma obra, marca Gramófono, que están ya de venta en la

Tienda El Japón

Doctor Lóbsch

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL

Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real universidad de Munich (Alemania).

Calle de San Miguel, 157, oral, frente a la iglesia de Sant. Catalina de Sena

Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

Máquinas para coser y border

marca IMPERY bobina central de nueva invención

Antigua CASA BANQUE calle Colón,

Estampas para el mes de María

La Virgen María

Pastora de las Almas

es el título de este nuevo mes de María para repartir una cada día en la función del mes de Mayo.

El texto, confiado al conocido P. Fr. Pelegrín de Mataró, Cap., en nada desmerece del interés de los grabados y su doctrina se basa en las enseñanzas de los Santos Padres.

Precios

1 colección de 51 estampas.	0'25
100 estampas.	0'75
1.000 id.	7'00

Imprenta LA ESPERANZA.

Lonjeta, 11 Palma

Compañía de los ferrocarriles de Mallorca

A partir del próximo día 27 quedará abierto al público un servicio combinado entre la estación de Baños de San Juan y el Bañero de su mismo nombre.

Los pasajeros que se dirijan a los baños deberán pagar, además del precio fijado para el Ferrocarril, 0'75 ptas. los que viajen en 1.^a y 0'50 los de 2.^a y 3.^a como complemento para el servicio combinado.

Palma 8 de Mayo de 1918.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.—El Director Gerente, Guillermo Moragues.

STOMACAL

Con el Elitzir Sals de Carlos

Se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan muchos de antigüedad y no se hayan curado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigos, náuseas, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fétida de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizante y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan. Iniciada en la época del cólera y disenteria, hasta el punto de restituir a la vida a quienes se creían irremediablemente perdidos. No se curan con los remedios.

Se vende en las principales farmacias de Madrid y provincias. En Madrid, calle de San Mate